

2023年4月6日 星期四 癸卯年闰二月十六

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社



报料热线  
0451-84890110

国内统一连续出版物号: CN 23-0002

第24424期

今日8版 每份1.70元

5版

人民日报今日评论员文章

## 牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求

——学习贯彻习近平总书记在主题教育工作会议上的重要讲话

## 强化理论武装 奋力开拓进取

——广大党员干部深刻学习领会习近平总书记在主题教育工作会议上的重要讲话精神

# “绿色清明”擦亮城市文明底色

哈尔滨以文明祭祀推进移风易俗弘扬时代新风

本报记者 姜雪松 杜菲菲

清明节,是慎终追远、缅怀先辈、寄托哀思的传统节日,也是赓续红色血脉、推进移风易俗、弘扬时代新风的文明载体。

今年清明期间,哈尔滨积极开展

### A 赓续血脉 红色精神我传承

天地英雄气,千秋尚凛然。

3月24日,由市退役军人事务局、市文明办联合举办的“赓续·弘扬”2023年哈尔滨市清明英烈祭扫活动在哈尔滨烈士陵园启动。百余名烈士家属、退役军人、机关干部、学生、志愿者等各界人士代表怀着无比崇敬的心情庄严集会,祭奠革命先烈,寄托深切哀思,赓续红色血脉、弘扬革命精神。

早春的哈尔滨烈士陵园,苍松翠柏挺立,气氛庄严肃穆。在巍然屹立的无名烈士纪念碑前,社会各界人士代表手持菊花、庄严肃立。

祭祀现场通过哈尔滨日报社ZAKER哈尔滨平台直播镜头呈现在网友面前,当天,共有超36万网友参与“云端”祭扫。

“缅怀先烈是为了铭记历史”“无论多久,我们都不会忘记他们的名字与功绩”……被庄严仪式所感染的网友们纷纷留言互动,共同缅怀先烈,表达深切思念。

云端线下共哀思,缅怀先烈铸忠诚。参加活动的东北农业大学国旗护卫队队长张德龙说:“每一次致敬英烈、缅怀先烈,都是一堂生动的爱国主义教育课,都是一次

云祭英烈、生态海葬、志愿宣传文明祭祀、组织未成年人缅怀先烈等文明实践系列活动,在全市倡导文明祭祀,共建“绿色清明”,让清明节成为展示城市文明程度和公民道德素质的新窗口。

今年清明期间,哈尔滨积极开展



市民在卡片上写满对亲人的思念。

### B 文明祭扫 别样清明一样情

献上一束鲜花、挂起一条黄丝带、写下一张寄思卡片……3月28日,一场简朴庄重的社区共祭活动在道里区抚顺社区举行。

此次活动由市殡葬事务服务中心、抚顺社区联合举办,参加活动的社区居民以文明祭祀方式,对故去亲人表达哀悼。

“献花比烧纸更文明、更环保,以鲜花寄托哀思,值得提倡。”居民王阿姨说,“虽然祭祀的方式变了,但人们对亲人的思念之情却没有改变。”

据了解,为进一步培育文明、绿色、简约的祭祀新风,3月中旬,市文明办、市民政局、市城管局联合发出清明节文明祭祀倡议书,倡议广大市民朋友争做文明祭祀的示范者、革除陋习的先行者、移风易俗的推进者、安全有序的维护者,用实际行动营造安全文明祭祀的社会氛围,弘扬文明新风尚。

(下转第三版)



### 春光明媚 枝头飞翠

经过连续几轮的气温起伏,近日,春天的脚步渐抵冰城。虽然如过山车般变化的气温打乱了穿衣节奏,但明媚的春光仍给市民带来好心情,大家纷纷走出家门,漫步江畔,仰望柳条吐绿,远眺江水碧蓝,尽情享受蓬勃春日的美好律动。

“哈报手机记者”门奎摄



# 东安动力整机月产量突破7万台

市场占有率在国内多个市场领域均排名第一

打造更具核心竞争力的“新东安动力”。

如今,国企改革深度融合效果初显——东安动力1月份N20发动机产量突破1500台,3月份突破4000台;3月份,6AT海外市场订单突破18000台,创历史新高。

2023年伊始,宏观经济复苏,汽车行业迎来了新的发展机遇,东安动力充分释放重组整合改革红利,充分发挥精益制造基地和“多品种、小批量”精益生产模式作用,海内外市场订单大幅攀升,3月份企业整机产量突破7万台。

(下转第三版)



发动机装配机器人正在装备整机。

### 开局即开跑 冲刺开门红

## 张安顺张起翔会见江丰电子董事长姚力军一行

本报讯(记者 阴祖峰)4月5日晚,省委常委、市委书记张安顺,市委副书记、市长张起翔会见宁波江丰电子材料股份有限公司董事长兼首席技术官姚力军一行。

张安顺对姚力军不忘桑梓、真情回馈家乡的情怀给予高度评价,向江丰电子为我市电子材料产业发展作出的积极贡献表示感谢。张安顺说,当前,哈尔滨正深入实施晋位赶超战略和创新驱动发展战略,加快打造“七大都市”,全力推动高质量发展。希望江丰电子充分发挥行业龙头企业作用,一如既往地关心、支持、参与哈尔滨建设与发展。热忱欢迎在外发展的冰城优秀儿女返乡投资创业,并邀请更多企业家朋友来哈尔滨投资兴业,我们将营造更优良的环境、提供更优质的服务,做好全方位保障,与企业携手并进、共赢发展。

姚力军表示,家乡优质高效的营商环境坚定了企业发展的信心,今后将为哈尔滨引荐更多优质资源、优秀项目,吸引更多企业家投资哈尔滨,为家乡高质量发展添砖加瓦、作出更大贡献。

蒋传海、冯延平参加会议。

## 公交卡充值审验 地铁站点也能办

地铁全线站点已安装城市通自助设备

本报讯(记者 刘希阳)公交卡充值、审验不用往营业厅跑,在地铁站点也能办理了。记者从交通集团城市通智能卡公司获悉,该公司自主研发的新型自助设备在前期完成城市通客服中心(分中心)布放的基础上,近期又完成了地铁全线站点的投放。用户可通过该设备自助办理“卡片充值、升级审验、自助补登、卡片读取”等多种高频业务。

使用该设备进行充值操作时,点击“卡片充值”,将公交卡放置在右侧贴卡区,选择充值金额,将微信、支付宝及符合银联标准的付款码对准扫码探头进行付款,支付成功后设备会进行写卡操作,屏幕提示“充值成功”后会显示卡片充值前和充值后余额,确认无误后即可将卡片从贴卡区移走,整个过程不到30秒,操作界面和提示信息简单易懂、清晰明了。

目前,在城市通客服中心(分中心)及地铁已开通站点,市民均可以使用自助设备完成相应业务。

## 全国每10家俄式餐厅就有一家来自哈尔滨

近年来,新派俄餐如“雨后春笋”般扎根冰城,成为城市新名片

3版

## 择一事热爱 守一世初心

“哈尔滨大工匠”朱心升以匠心传承传统文化,展示冰城文脉独特魅力

4版

## 黑龙江省纪委监委、省公安厅在全省开展惩治诬告陷害行为专项治理

对采取捏造事实、伪造材料等方式反映问题,意图使他人受到不良政治影响、名誉损失或者责任追究的诬告陷害行为“零容忍”,发现一起、查处一起,严肃追责、绝不姑息。支持鼓励广大党员群众积极提供诬告陷害问题线索。

举报电话:12388(纪检监察机关)  
12389(公安机关)

## 哈尔滨日报社新媒体矩阵

